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Cuando una particula gira en un circulo, una fuerza central act(ia sobre ella en direccion al centro de
rotacion. ¢Por qué esta fuerza no efectta trabajo sobre la particula?

¢Hay alguna direccion asociada con el producto punto de vectores?

Si el producto punto de dos vectores es positivo, ¢esto implica que los vectores deben tener
componentes rectangulares positivas?

¢La energia cinética puede ser negativa? Explique.

Si la velocidad de una particula se duplica, ¢qué ocurre con su energia cinética?

¢ Qué puede decirse acerca de la velocidad de una particula si el trabajo neto sobre ella es cero?

Una bala tiene el doble de la masa de una segunda bala. Si ambas se disparan de modo que tengan la
misma velocidad, ¢cudl tiene mas energia cinética? ¢Cual es la proporcién de las energias cinéticas
de las dos balas?

Cuando un futbolista patea un balon, ¢realiza algun trabajo sobre sobre el balébn mientras su pie esta
en contacto con él? ¢Efectla algun trabajo sobre el balén después que deja de haber contacto entre
éste y su pié? ¢ Algunas otras fuerzas efecttian trabajo sobre el balon mientras éste esta en el aire?
Cite dos ejemplos en los que una fuerza es ejercida sobre un objeto sin que se haga ningun trabajo
sobre éste.

Cuando un péndulo simple se balancea hacia adelante y hacia atras, las fuerzas que actGan sobre la
masa suspendida son la de la gravedad, la tension de la cuerda de soporte y la resistencia del aire. a)
¢Cuél de estas fuerzas, si hubiera alguna, no efectla trabajo sobre el péndulo? b) ;(Cudl de estas
fuerzas hace trabajo negativo todo el tiempo durante su movimiento? c) Describa el trabajo realizado
por la fuerza de la gravedad mientras el péndulo se balancea.

Si una persona saca de un pozo una cubeta de 20 kg y realiza 6 kJ de trabajo, ¢cual es la profundidad
del pozo? Suponga que la velocidad de la cubeta permanece constante cuando se levanta. Re: 30,6 m.
Un blogue de 2,5 kg de masa es empujado 2,2 m a lo largo de una mesa horizontal sin friccion por
una fuerza constante de 16 N dirigida a 25° debajo de la horizontal. Encuentre el trabajo efectuado
por: a) la fuerza aplicada, b) la fuerza normal ejercida por la mesa, c) la fuerza de la gravedad, y d) la
fuerza neta sobre el bloque. Re: a) 39,J; b)0 ; ¢) 0 ; d)31,9J

Dos bolas que tienen masas m; = 10 kg y m, = 8 kg cuelgan de una polea sin friccion, como muestra
la figura 1. a) Determine el trabajo realizado por la fuerza de gravedad sobre cada bola por separado
cuando la de 10 kg de masa se desplaza 0,5 m hacia abajo. b) ¢Cual es el trabajo total realizado por
cada bola?
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Un grupo de perros arrastra un trineo de 100 kg en un tramo de 2 km sobre una superficie horizontal
a velocidad constante. Si el coeficiente de friccion entre el trineo y la nieve es 0,15, determine a) el
trabajo efectuado por los perros, b) la energia perdida debido a la friccion.
Con una fuerza horizontal de 150N se empuja una caja de 40 kg 6.00 m sobre una superficie
horizontal rugosa. Si la caja se mueve a velocidad constante, encuentre a) el trabajo realizado por la
fuerza de 150 N, b) la energia cinética perdida debido a la friccidn, c) el coeficiente de friccion
cinética. Re: a) 900 J, b) -900J, ¢) 0,383 J
Si usted empuja una caja de 40 kg a una velocidad constante de 1,40 m/s a lo largo de un piso
horizontal (1 = 0,25), ¢a qué tasa a) efectla trabajo sobre la caja, y b) la energia es disipada por la
fuerza de friccion?
Una carretilla cargada con ladrillos tiene una masa total de 18 kg y se aleja con velocidad constante
por medio de una cuerda. La cuerda esta inclinada a 20° sobre la horizontal y la carretilla se mueve
20 m sobre una superficie horizontal. El coeficiente de friccion cinético entre cinético entre el suelo
y la carretilla es 0,5. a) Cual es la tension en la cuerda? b) Cuanto trabajo efectua la cuerda sobre la
carretilla? ¢) ¢Cual es la energia perdida debido a la friccion? a) 79,4 N ; b) 1,49 kJ ; c) -1,49 K]

Una particula se somete a una fuerza Fx que varia con la posicion, como se ve en la figura 2.
Determine el trabajo realizado por la fuerza sobre el cuerpo cuando éste se mueve: a) de x =0 m a X
=5m,b)dex=5max=10m,c)dex=10max =15 m. d) ;Cual es el trabajo total realizado por
la fuerza a lo largo de una distanciax =0ax=15m?Re:a) 7,5J,b)15J,¢) 7,5J,d) 30 J.

La fuerza que actla sobre una particula varia, como muestra la figura 3. Encuentre el trabajo hecho
por la fuerza cuando la particula se mueve a) dex=0ax=8m,b)dex=8max=10m, yc) de x
=0max=10m.

Una bala de 100 g se dispara de un rifle que tiene un cafién de 6 m de largo. Se considera que el
origen se situa donde la bala empieza a moverse, la fuerza (en Newton) ejercida sobre la bala por la
expansion del gas es 15000 + 10000x — 25000x* donde x est4 en metros. a) Determine el trabajo
hecho por el gas sobre la bala cuando ésta recorre la longitud del cafidn. b) Si éste tiene una longitud
de 1 m, ¢cuénto trabajo se realiza y como se compara este valor con el trabajo calculado en a?

Un soldado en la selva se encuentra a la mitad de un pantano. La fuerza Fy que €l debe ejercer en la
direccion x cuando lucha por salir es Fx = (1000 — 50x) N, donde x esta en metros. Si recorre x = 20
m para salir por completo del pantano, ¢cuanta energia consume contra el pantano?

Una particula de 0,6 kg tiene una velocidad de 2 m/s en el punto A y una energia cinética de 7,5 J en
B. ¢(Cudl es a) su energia cinética en A? b) ¢Su velocidad en B? ¢) ¢el trabajo total realizado sobre la
particula cuando se mueve de A a B?

Un mecanismo empuja un auto de 2500 kg desde el reposo hasta una velocidad v, efectuando 5000 J
de trabajo en el proceso. Durante este tiempo, el auto se mueve 25 m. Ignore la friccién entre el auto
y el camino, y encuentre: a) ¢;cual es la velocidad final del auto? b) ¢Cual es el valor de la fuerza
horizontal ejercida sobre el auto? Re: a) 2 m/s, b) 200 N.

Una masa de 3 kg tiene una velocidad inicial de (6i — 2j) m/s. a) ¢Cudl es la energia cinética en este
tiempo? b) Determine el cambio en su energia cinética si su velocidad cambia a (8i + 4j) m/s.

Una caja de 4 kg inicialmente en reposo se empuja 5 m por un piso rugoso horizontal con una fuerza
aplicada constante horizontal de 130 N. Si el coeficiente de friccion entre la caja y el piso es 0,30,
encuentre: a) El trabajo realizado por la fuerza aplicada, b) la energia cinética perdida debido a la
friccion, ¢) el cambio de energia cinética de la caja, d) la velocidad final de la caja. Re: a) 650 J ,
b)-588J,c)62J,d) 1,76 m/s.

Una bala de 15 g se acelera en el cafidn de un rifle de 72 cm de largo hasta una velocidad de 780 m/s.
Emplee el teorema del trabajo y la energia para encontrar la fuerza ejercida sobre la bala mientras se
acelera. Re: 6,34 kN.

27. A un bloque de 4 kg se le da una velocidad inicial de 8 m/s en el pie de una pendiente de 20° La

28.

fuerza de friccion que retarda su movimiento es de 15 N. a) Si el bloque se desplaza hacia arriba de
la pendiente, ¢qué distancia se mueve antes de detenerse? b) ¢ Deslizara hacia abajo por la pendiente?
Re: 4,51 m.

Una caja de 10 kg de masa se jala hacia arriba de una pendiente con una velocidad inicial de 1,5 m/s.
La fuerza con que se jala es de 100 N paralela a la pendiente, la cual forma un angulo de 20° con la
horizontal. El coeficiente de friccion cinético es 0,40, y la caja se jala 5 m. a) ¢Cuanto trabajo efectlia
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la gravedad? b) ¢Cuénta energia se pierde por la friccion? c) ¢(Cuanto trabajo realiza la fuerza de 100
N? d) ¢(Cudl es el cambio en la energia cinética de la caja e) ¢Cual es la velocidad de la caja después
de haberla jalado 5 m? Re: a) -168 J b) 184 J c) 500J d) 148 J.
Una persona deja caer una pelota desde el techo de un edificio, mientras otra persona desde abajo
observa su movimiento. ¢Coincidiran estas dos personas en el valor de la energia potencial de la
pelota? ¢en su transformacion en energia potencial? ¢en energia cinética?
Nuestros masculos del cuerpo ejercen fuerzas cuando nos levantamos, empujamos, corremos,
saltamos, etcétera. ¢Son fuerzas conservativas?
Explique las transformaciones de energia que ocurren durante a) un salto con garrocha, b) un
lanzamiento de bala, c) el salto de altura. ;Cudl es la fuente de energia en cada caso?
Una bola lanzada al aire en linea recta hacia arriba. ;En qué posicion su energia cinética es maxima?
¢En queé posicion su energia potencial es maxima?
Una particula de 4 kg se mueve a lo largo del eje x bajo la influencia de una fuerza conservativa
aislada. Si el trabajo realizado sobre la particula es 80 J conforme se mueve del puntox =2max=5
m, encuentre a) el cambio de energia potencial, c) su velocidad en x = 5 m si parte del reposo en x =
2m.
Una fuerza conservativa aislada Fx = (2x + 4) N actla sobre una particula de 5 kg, donde x esta en
metros. Cuando la particula se mueve a lo largo del eje x desde x = 1 m hasta x =5 m, calcule, a) el
trabajo efectuado por esta fuerza, b) el cambio en la energia potencial de la particula, ¢) su energia
cinéticaen x =5 msisu velocidadenx=1mes3m/s. Re:a)40J,b)-40J,c) 62,5 J.
Una fuerza constante aislada F = 3i + 5j) N actla sobre una particula de 4 kg. a) Calcule el trabajo
realizado por esta fuerza si la particula se mueve desde el origen hasta el punto que tiene el vector
posicion r = (2i — 3j) m. ¢Este resultado depende de la trayectoria? Explique. b) ¢Cual es la velocidad
de la particula en r si su velocidad en el origen es 4 m/s? c) ¢(Cual es el cambio en su energia
potencial? Re: a) 9J, b) 3,39 m/s, c) 9J.
Una bala de cafion de 20 kg se dispara desde un cafion a una velocidad de orificio de 1000 m/s 'y a
un angulo de 37° con la horizontal. Una segunda bala se dispara con un angulo de 90°. Utilice la
conservacion de la energia mecanica para encontrar, para cada bala, a) la altura maxima alcanzada,
b) la energia mecénica total en la altura méxima. Re: a) 18,5 km , 51 km , b) 10 MJ.
La figura 4 muestra do masas que estan conectadas entre si por medio de una cuerda ligera que pasa
sobre una polea sin friccion y sin masa. La masa de 5 kg se suelta desde el reposo. Utilizando la ley
de la conservacion de la energia, a) determine la velocidad de la masa de 3 kg cuando la masa de 5
kg golpea el suelo. b) Encuentre la altura méxima a la cual sube la masa de 3 kg. Re: a) 4,43 m/s b) 5
m.
Un bloque de 5 kg se pone en movimiento ascendente en un plano inclinado con una velocidad
inicial de 8 m/s (Figura 5). El blogue se detiene después de recorrer 3 m a lo largo del plano, el cual
esta inclinado a un angulo de 30° con la horizontal. Determine a) el cambio en su energia cinética del
bloque, b) el cambio de su energia potencial, c) la fuerza de friccion ejercida sobre él, d) el
coeficiente de friccion cinético. Re: a) -160J, b) 73,5J, c) 28,8 N, d) 0,679.
Lanzamos una pelota de béisbol con masa de 0,145 kg hacia arriba, dandole una rapidez inicial de
20 m/s. Use la conservacion de la energia para determinar qué altura alcanza, despreciando la
resistencia del aire. Re: 20,4 m.

Figura 4 Figura 5
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